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La tendance des avis clients bouleverse les habitudes 
de consommation des Français dans de nombreux 
domaines : achats en ligne, organisation des vacances, 
choix d’un film à aller voir… Ces évaluations, publiées 
par et pour les internautes, n’épargnent pas la santé 
et ses professionnels. En effet, les plateformes telles 
que NoteTonDoc regorgent de ces avis patients, 
qui influencent tous l’e-réputation des dentistes, 
kinésithérapeutes et autres gynécologues.

Comment se forment ces avis patients ? Quelles 
sont les spécialités les mieux notées ? Quels sont les 
ingrédients pour un bon avis patient ? Grâce à notre 
outil de veille Opinion Tracker, nous avons cherché 
les réponses à ces questions, et vous les proposons 
aujourd’hui dans l’infographie ci-dessous !
Pour plus de détails, n’hésitez pas à consulter notre 
article dédié : « E-réputation des professionnels 
de santé : quand les avis clients deviennent des 
avis patients ».

Source :

http://opinion-tracker.fr/20160301-infographie-avis-patients/

INFOGRAPHIE : DES AVIS CLIENTS AUX AVIS PATIENTS
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GOOGLE MY BUSINESS : STRATÉGIE GLOBALE, GESTION LOCALE

STRATÉGIE GLOBALE, GESTION LOCALE

97 % des internautes utilisent la recherche en ligne 
pour trouver des établissements à proximité. Pour 
une chaîne de magasins ou un réseau d’agences qui 
disposent de plusieurs établissements, la gestion des 
différentes entités peut être un véritable casse-tête. 
À moins d’adopter une stratégie basée sur Google 
My Business.

Julien Monzilli, Traffic manager chez Groupe 361 
indique : “Google My Business est très intéressant 
pour le secteur du retail. Il s’agit d’une bonne stratégie 
pour une gestion de l’image de marque unifiée en local. 
L’impact sur le trafic online et offline peut également 
être très intéressant.”

Lors d’une recherche, la page locale sera mise en avant sur la droite avec l’ensemble des informations utiles.
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COMBINER LES SERVICES DU GÉANT GOOGLE

En effet, Google My Business permet d’ajouter et de 
gérer plusieurs adresses d’établissements étant 
rattachées à une seule et même organisation.

Avec des techniques de référencement, il est possible 
d’optimiser les fiches de commerces locaux pour être 
trouvé plus facilement. Ce service peut également 
être utile pour déléguer localement la gestion de 
la page, afin d’ajouter des opérations spéciales ou 
répondre aux avis clients par exemple.

En effet, 83 % des consommateurs dans le monde 
déclarent faire confiance aux médias viraux tels 

que le bouche-à-oreille, les recommandations de la 
famille ou des amis, plus qu’à toute autre forme de 
communication. 

L’objectif : combiner les avantages de Google 
Maps, Google et Google + pour donner aux 
internautes un maximum d’informations pratiques 
et utiles pour le commerce proche de chez eux : 
adresse avec Google Maps, coordonnées de 
contacts, horaires d’ouverture, lien vers le site web, 
moyens de paiements ou encore photos du lieu.

Source :
http://blog.groupe361.com/20160218-google-my-business/

ACTUALITÉ

 
 
 

JAMAIS SANS SON SMARTPHONE

À moins de ne pas avoir d’accès à Internet par manque 
de couverture ou de data, aucune raison de ne pas 
consulter son fil d’actualité !

Facebook n’enregistre aucune baisse de connexions 
l’été. 61 % des utilisateurs qui se connectent à 
Facebook pendant la période estivale le font à partir 
d’un mobile. Pour cause, 17 millions d’utilisateurs 
mobiles en France utilisent directement l’application 
Facebook sur leur smartphone.

Les twittos français sont encore plus exigeants quant 
à la présence d’Internet sur leur lieu de vacances. 
Comparé à la moyenne des internautes français, 
les utilisateurs de Twitter se connectent bien plus 
à Internet pendant leurs vacances. Ils sont 74 % à 
estimer que la présence d’Internet est importante sur 
leur lieu de vacances et 41 % s’y connectent plusieurs 
fois par jour (contre respectivement 53 % et 24 % pour 
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À moins de ne pas avoir d’accès à Internet par 
manque de couverture ou de data, aucune raison de 
ne pas consulter son fil d’actualité !

Facebook n’enregistre aucune baisse de 
connexions l’été. 61 % des utilisateurs qui se 
connectent à Facebook pendant la période estivale 
le font à partir d’un mobile. Pour cause, 17 millions 
d’utilisateurs mobiles en France utilisent directement 
l’application Facebook sur leur smartphone.

Les twittos français sont encore plus exigeants quant 
à la présence d’Internet sur leur lieu de vacances. 
Comparé à la moyenne des internautes français, les 
utilisateurs de Twitter se connectent bien plus à 
Internet pendant leurs vacances. Ils sont 74 % à 
estimer que la présence d’Internet est importante sur 
leur lieu de vacances et 41 % s’y connectent plu-
sieurs fois par jour (contre respectivement 53 % et 
24 % pour la moyenne des internautes français).

PARTAGER SON EXPÉRIENCE

S’il y a bien une période de l’année où on a envie de 
partager ses aventures, c’est durant les vacances. 
4,4 milliards de contenus sont publiés dans le monde 
sur Facebook pendant l’été, c’est-à-dire 361 millions 

de publications par jour. 59 % du contenu posté sur 
Facebook pendant l’été l’est à partir d’un mobile. 
Sur Twitter, 78 % des utilisateurs se connectent 
pour rester en contact avec leurs proches, amis 
et famille.

L’été est la saison où l’on poste le plus sur Face-
book : 1,2 fois plus qu’au printemps, en automne ou 
en hiver. 1,7 fois plus de publications de photos que 
de mises à jour de statuts pendant l’été. Le paysage, 
le barbecue ou la plage : soyons visuels !

À retenir :

•	 Grâce aux appareils mobiles, la fréquentation sur les réseaux 
sociaux, Facebook, Twitter & Instagram, ne chute pas durant la 
période estivale.

•	 Les utilisateurs partagent plus de contenus que le reste de l’année.

•	 Pour les marques, le rythme de publication doit rester soutenu afin 
de saisir cette opportunité.

Source : http://bit.ly/1RzFsdg
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E-LEARNING : LE FUTUR DE LA FORMATION EN ENTREPRISE ?

Où en sont les entreprises 
concernant le e-learning ? Le 
Benchmark européen du digital 
learning mené auprès de 114 
responsables formation donne un 
éclairage sur cette nouvelle façon 
d’apprendre.

UN VÉRITABLE ENGOUEMENT

Au sein des entreprises, les 
dispositifs de digital learning sont 
devenus essentiels pour s’adapter 
aux évolutions du marché et à son 
environnement. Pour 63 % des 
entreprises, le digital learning 
est un support majeur pour la 
performance de ses collaborateurs 
et ce au quotidien.  Les bénéfices 
sont reconnus :

�  Agilité des collaborateurs pour 
faire face au changement (68%)v
� Amélioration du support à la 
performance opérationnelle 
(46%)
� Aide à la performance digitale 
de l’entreprise (46%)

Le digital learning constitue 
également une réponse rapide 
aux évolutions auxquelles les 
entreprises doivent se soumettre. 
Il est en effet plus aisé de former 
un grand nombre de salariés par 
le biais de dispositifs digitaux 

adaptés. De plus, le e-learning 
répond à des objectifs de 
rationalisation et d’optimisation 
des coûts associés.

Régis Guillermin, spécialiste 
e-learning chez Groupe 361 ajoute : 
« Le digital learning (notamment 
dans sa forme hyper-gamifiée 
qu’est le serious game) permet 
un changement comportemental 
dans le rapport à la formation : de 
passif je deviens actif. L’apprenant 
expérimente, lutte avec lui-même, 
se trompe et fini par dépasser les 
challenges qui lui sont proposés, 
comme dans un jeu, avec à la clé, le 
bonus d’avoir appris, progressé…

Dans la forme (aspect visuel, 
ludification) et dans le fond( 
volume et qualité du contenu 
diffusé,flexibilité et individualisation 
du temps de formation), le 
e-learning est la réponse à la 
fois à la crise de motivation des 
apprenants et à la problématique 
d’organisation des services de 
formation. »

ENTRE AMBITION ET 

CONCRÉTISATION

À l’horizon 2017, 66 % des 
entreprises auront proposé à 
leurs salariés des formations en 
e-learning. Cette part ne cesse de 
croître. Pour rappel, en 2011, seuls 
37 % des entreprises prévoyaient 
de former plus de la moitié de 
leurs effectifs via un dispositif de 
e-learning à l’horizon 2013. Entre 
les ambitions et la concrétisation, 
l’écart se creuse puisqu’en 2014 
seuls 36 % déclaraient l’avoir fait.

PUBLICS DIFFÉRENTS, FORMAT 

E-LEARNING SIMILAIRE

Formation métier, conformité 
r é g l e me nt a i r e  ou  e nco re 
leadership, aujourd’hui, tous les 
publics sont concernés par les 
offres de formations en e-learning.

La force de vente est le public 
qui reçoit le plus de formations 
via le e-learning. Celui-ci répond 
particulièrement aux besoins de 
cette population de l’entreprise 
en alliant rapidité de déploiement 
et formation de tous les vendeurs 
sur des sites différents en parallèle. 
Le deuxième public le plus visé 
par la formation est constitué des 
nouveaux arrivés. Les managers 
arrivent en 3e position.

Le e-learning a un bel avenir 
devant lui ! Le Benchmark 
souligne que 8 entreprises sur 10 
sont engagées dans une stratégie 
de digital learning et comptent 
aller toujours plus loin dans la 
recherche d’agilité et de réponses 
proactives aux besoins de 
formation et d’accompagnement 
des collaborateurs : affaire à suivre ! 

Pour en savoir plus, retrouvez 
l’article de Philippe Mauchamp 
sur le Cercle :

Présentiel, blended learning, 
serious games… Où en sont les 
entreprises dans la formation de 
leurs salariés ?

Source :

ht tp: //b log.groupe361.com/20160225e-
learning-benchmark/#!prettyPhoto


